

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes..... 1 PESETA
FUERA, trimestre..... 3'50
EL PAGO EN SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN

—PLAZA DEL CORPUS, 11—
—REDACCIÓN É IMPRENTA—
—SAN AGUSTÍN, 7—

APARTADO NÚMERO 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

TELÉFONO NÚMERO 25

Crisis política en Francia

Tiene la política francesa, singularmente en aquello que guarda relación con el problema marroquí, excepcional interés para España.

Claro es que aquí, donde el común de las gentes suele desentenderse de lo que de puertas adentro ocurre, como no se trate de chinchines y bullangas vacíos de todo espiritual contenido, sería ocioso pedir á esas mismas gentes que se ocupen y se preocupen de lo que más allá de las fronteras pasa, si quiera nos afecte tan de cerca como la caída del ministro de Negocios Extranjeros de la vecina República.

Y sin embargo, en los momentos actuales, acaso sea para nosotros más interesante el nombramiento del ministro que ha de sustituir á ese desdichado Mr. de Selves, que si se tratara de una parcial crisis interior en la que hubiera de cambiarse el ministro de Estado de nuestro propio Gobierno.

Gira la política francesa dentro de un círculo de hierro, que es la cuestión marroquí.

Cuestión esta primordialísima para Francia, lo es también para nosotros que, por una serie de concausas, desempañamos en este pleito el papel de satélites compelidos á describir la órbita que nos trazan los grandes astros de este pequeño mundo sideral.

Dentro de la política francesa, se dibujan claramente dos tendencias.

Una, que nos es francamente hostil. Otra, más generosa, aún diremos que más francesa también, que apreciando más exacta y desapasionadamente la situación europea del momento, le concede á España todo el alto valor que, si no por su fuerza, por su situación y circunstancias tiene.

Al proveer la vacante que el obscuro y malaventurado Mr. de Selves deja en el ministerio francés, las dos tendencias han de darse la batalla, como viene ocurriendo desde hace dos años siempre que se repiten análogos acontecimientos políticos.

Importa mucho, muchísimo, á España, cuál de las dos haya de triunfar ahora.

Si el sedimento imperialista que el pueblo francés lleva inoculado en la sangre se dejara de fermentar por un momento; si la pasión de los colonistas franceses, callara por unos instantes, no hay duda que sustituiría á Mr. de Selves el propio Hanotaux, ó un genuino representante de su política, hispanófila por cálculo y por convicción.

Este gran estadista y gran patriota francés, definió no hace muchos días en un periódico francés con singular acierto, la verdadera situación de Francia y España frente al espinoso y laberíntico problema marroquí.

Su voz autorizada resonó con nobles acentos, pidiendo á Francia generosidad para la débil España, ya que se había sentido incluso pródiga con la poderosa Alemania.

Por hidalguía primero, y por conveniencias patrióticas después pedía á los franceses consideración y buen afecto para nuestra patria.

Para lo primero sentaban como premisa irrefutable la buena fé con que España ha procedido siempre en sus relaciones con Francia.

Al hablar de conveniencia apuntaba gallardamente el peligro que representaría para su país la desatentada política de empujar á España hacia una aproximación con Alemania.

¿Habrán alcanzado las prudentes razones la resonancia precisa para que llegada la hora de sustituir al ministro de Negocios Extranjeros, sean tenidas en cuenta al buscarle sucesor?

Ojalá sea así. Porque ello significaría para nosotros un rápido y amistoso término de las negociaciones franco-españolas; de esas negociaciones que pueblan de inquietudes el espíritu nacional, porque mientras duren, subsistirá el peligro de un rozamiento.

Y las circunstancias de orden puramente interior reclaman toda la atención de nuestros gobernantes para la resolución de múltiples problemas que han encallecido de puro viejos, y que sin embargo reclaman con imperativo categórico ser resueltos urgentemente.

DESDE CANTALEJO

LA FERIA DE LAS CANDELAS

Como en años anteriores, se celebrará del 1 al 6 del próximo Febrero, la renombrada feria de ganados titulada «Las Candelas».

El Ayuntamiento de esta villa, en obsequio á los feriantes, tiene acordados los siguientes premios:

Uno de 50 pesetas al que compre mayor número de cabezas de ganado mular, mayor.

Otro de 25 al que compre mayor número de cabezas de ganado mular, menor.

Otro de 25 al que compre mayor número de cabezas de ganado vacuno.

Esta feria se celebra con la cooperación de los pueblos inmediatos y no se cobrará punto ni puesto.

Durante los días de la misma habrá, para los forasteros, alegres distracciones, como son: Bailes públicos de música ó dulzainas de reconocida fama en la provincia.

Se adjudicarán premios á los mejores cines y compañías de Teatro que se presenten, así como á cualquier feriante que por medio de espectáculos públicos haya contribuido á la animación de la feria, ofreciendo pasatiempos y distracción á los feriantes.

Las reclamaciones de los feriantes en posadas y casas de viajeros serán atendidas inmediatamente por las autoridades locales. Los puestos públicos se situarán gratuitamente en la Plaza de la Constitución.

Corresponsal.

Cantalejo 11 de Enero de 1912.

Noticias militares

ARTILLERÍA

Fallecimiento.—En el ministerio de la Guerra se ha recibido noticia oficial de haber fallecido en Málaga el coronel de Artillería marqués de Fuentesanta.

Plantilla de capitanes (E. R.) en las Zonas

El «Diario Oficial» publica la siguiente Real orden circular:

«El Rey (q. D. g.) ha tenido á bien disponer quede modificada la plantilla de los batallones de segunda reserva de Infantería del Ejército, en el sentido de que figuren en la misma dos capitanes de la escala activa y otros dos de la reserva retribuida, á fin de que puedan practicar su empleo en dicho destino los pertenecientes á la escala últimamente citada, quienes podrán además desempeñar el cargo de cajero de la Zona respectiva. Es también la voluntad de S. M. que en la plantilla de la plana mayor de la Zona, figure un capitán de la referida escala de reserva, cuando la ejecución para el citado cargo recaiga en uno de esta procedencia. Esta modificación orgánica se desarrollará paulatinamente á medida que vayan ocurriendo vacantes.»

El carnaval en Segovia

Se acercan las fiestas de Momo y los segovianos de buen humor piensan ya en proporcionarnos algunas distracciones para aquellos días.

Nos dicen que en una Sociedad de recreo comenzarán en breve los ensayos para una comparsa, que lucirán una vistosa carroza.

También nos aseguran que en breve se reunirán varios jóvenes de buen humor, que organizarán una bonita mascarada, que cantará coplas de sabor local de gran originalidad.

Los maestros mientras

permanecen en filas

Se ha resuelto la siguiente instancia en el sentido de que un maestro, no libre del servicio militar, no puede tomar posesión de una escuela:

«Vista la instancia suscrita por el maestro don Teodosio Méndez y Méndez solicitando que se le reconozca el tiempo que permanezca en el Ejército como servido en propiedad en la escuela mixta de Carazo, para la que fué nombrado en virtud de concurso, y la cual no pudo desempeñar por estar en filas, y que además se le conceda el derecho á pedir fuera de concurso, cuando sea licenciado, otra escuela de la misma clase y sueldo:

Teniendo en cuenta que si bien este maestro pudo ser nombrado para la escuela que cita por virtud de concurso, fué por reunir los requisitos que para tomar parte en el mismo se exigían, pero no posesionarse de la mencionada escuela sin justificar hallarse libre del servicio militar, según dispone el artículo 32 de la ley de 11 de Julio de 1885, extremo que no justifica.

Esta Dirección general ha resuelto desestimar la petición formulada.»

Desde Peñafiel

La fiesta del Niño de Fraga

Con extraordinaria solemnidad, se celebró el Triduo en honor del ya popular en España, Niño Jesús de Fraga.

Cerca de quinientos niños de ambos sexos, forman la congregación, quienes con gran compostura asistieron á los ejercicios, contestando á los cánticos con gran afinación.

Los sermones á cargo de los Reverendos Padres Joaquín Lambert y Fidel, estuvieron á gran altura cantando el amor del niño Jesús á los hombres y especialmente á los niños. La misa de comunión fué muy hermosa, pues más de doscientos con gran fervor y recogimiento, se acercaron á la sagrada mesa.

La procesión fué brillante, pues todos á porfía se disputaban el llevar al niño y las madres se regocijaban al ver el entusiasmo de sus pequeñas. La orquesta y capilla entonaron preciosas letanías, estrofas y cánticos, interpretados con gran maestría.

Las niñas y niños que componen la Junta directiva, han merecido muchos parabienes, por lo mucho y bien que han trabajado.

Esta fiesta es de la que dejan gratos recuerdos.

Corresponsal.

El servicio obligatorio

El ministro de la Guerra, para evitar las dudas que pudieran surgir respecto á la implantación de la ley del servicio militar obligatorio, ha facilitado á la prensa una nota oficiosa, manifestando que alcanzará á la primera quinta, ó sea á los mozos que en este mes se alistén, quedando por tanto ya suprimida la redención á metálico.

El primer amor

I

—¡No, señor—exclamó Monvargas—, no hay nada indiscutible en la vida! La Ciencia, la Filosofía, el Arte, son tres formas de la chacota universal. No hay principios ni leyes: no hay más que individuos, cosas y hechos. ¿Existe, por ejemplo, algo más inmenso que la idea de la desilusión que nos producen los seres y los paisajes que nos entusiasmaron cuando jóvenes? ¿Cuántas veces se ha reproducido la historia de la mujer á quien hemos adorado veinte años antes y á la que después hemos encontrado fea y repulsiva? Pues bien; yo sé por experiencia personal que eso puede ser perfectamente falso. Hay en mi vida un hecho primordial que se halla en plena contradicción con la regla general.

He aquí mi historia, en extremo sencilla, y, sin embargo, nada vulgar, según van ustedes á ver.

II

Tenia yo diez y ocho años cuando conocí á Gisela R., que iba á cumplir los veinte. Me enamoré de ella en seguida. La casualidad me hizo pasar quince días con su familia en un castillo de la Dordogne.

Supe que iba á casarse, lo cual no fué obstáculo para que la declarara yo mi pasión. Tal vez habría podido hacerme amar y decidirla á romper su proyectada boda; pero sin duda me encontré demasiado joven para decidirme á corresponder.

—Me parece—me dijo un día—que andando el tiempo podré amarte en otro mundo...

Después se dirigió apresuradamente al castillo.

III

Transcurrieron doce años. Gisela había partido para una ciudad del Asia Menor de esas que tienen un nombre fabuloso. No esperaba volverla á ver en mi vida. Su recuerdo, sin embargo, no se apartaba jamás de mi mente. Pero no había realizado el menor esfuerzo por encontrar á aquella mujer, seguro de mi absoluta desilusión.

Una mañana de Julio la ví de pronto en el Cuerno de Oro.

Regresaba de un largo viaje y me hallaba yo allí en el momento en que desembarcaba. La conocí antes de que volviese la cabeza.

Me palpitó violentamente el corazón y me aterró ante la idea de que su rostro había envejecido y experimentado una notable metamorfosis. Estuve á punto de echar á correr; pero me lo impidió un brusco movimiento de Gisela. La contemplé cara á cara y noté que los rasgos de su fisonomía y hasta su mirada habían cambiado. Era otra. No obstante, me pareció que no habían pasado años por ella. El encanto que se desprendía de su sér me hizo aún mayor efecto que el encanto con que animaba en otros tiempos el jardín del castillo de la Dordogne.

Frecuenté su casa hasta fines del verano, enamorado como siempre, ó, mejor dicho, más enamorado que nunca.

Gisela, por su parte, me dió claras muestras de la ardiente simpatía que yo le inspiraba.

Pero no pasaron de aquí las cosas y se me mostró inflexible, como de costumbre. Tuve que vivir sumido en una especie de ensueño hasta el día de su partida.

Aquel día sin embargo, pude hablarla á solas á las sombras de un copudo árbol y declararle nuevamente mi amor. Me escuchó con benevolencia y, lanzando un profundo suspiro, me dijo:

—Seguimos en el país de las sombras, amigo mío. Todavía no podemos amarnos.

IV

Volvieron á transcurrir los años, Gisela se hallaba en China, donde su marido era representante de Francia.

Tenia yo á la sazón cuarenta años y no era feliz ni desgraciado. Sin embargo, me atormentaba siempre la idea de no haber logrado ser correspondido por la criatura que había sido para mí la mujer más amada del mundo.

Pero no sólo no esperaba verla nueva

No es fácil formarse idea de situación más apurada que la de un consejero privado que se veía en la precisión de escuchar y responder á su soberano, en tanto que cada corveta de su impetuoso caballo obligábase á mudar la actitud y le ponía en el estado más precario. Su largo hábito de púrpura flotaba en todas direcciones, y lo único que podía preservarle de una caída era la profundidad de su silla, sobradamente alta por delante y por detrás. Dunois moríase de risa sin poder reprimirse; y el Rey, que tenía un modo particular de gozar interiormente del buen resultado de sus malignas tretas, reprendía á su ministro con la mayor seriedad y en tono de amistosa dulzura su excesivo ardor para la caza, que no le permitía conceder algunos momentos á los negocios del Estado.

—Pero no quiero por más tiempo servir de obstáculo á vuestros placeres—añadió dirigiéndose al Cardenal, que se hallaba entonces en los mayores apuros; y dando riendas á su caballo, se adelantó.

Antes de que La Balus pudiese decir una palabra para responder ó excusarse, su caballo, mordiéndole el freno, partió á todo escape, y bien pronto dejó atrás al Rey y á Dunois, que le siguieron con paso moderado para disfrutar mejor del apuro del prelado cortesano.

Dió muestras Luis de haber penetrado su pensamiento.

—Serán el matrimonio más feliz—dijo—vivirán tranquilamente, y no creo que los hijos los incomoden mucho; pero el tenerlos no siempre puede contarse como una dicha.

Tal vez el recuerdo de su ingratitude hacía su padre contribuyó á que el Rey no pasase de estas últimas palabras, dando á la irónica sonrisa que asomaba á sus labios una expresión severa, que casi tenía apariencias de arrepentimiento; pero poco después siguió la conversación por diferente estilo.

—Hablando en plata, mi querido Dunois, á pesar de cuanto venero el sacramento, del matrimonio, preferiría que la casa de Orleans me diese valientes soldados como tu y tu padre, por cuyas venas corre la sangre real de Francia, sin que reclaméis derecho alguno, antes que ver, como en Inglaterra, despedazada la nación por guerras intestinas, á las que ha dado margen la rivalidad de legítimos aspirantes á la corona. El león no debiera tener más que un cachorro.

Dunois suspiró y no abrió los labios, porque sabía que la contradicción, lejos de favorecer á su páriente, iba, por el contrario, á perjudicarlo. Sin embargo, no pudo menos de responder después de un corto intervalo de silencio:

mente, sino que habría abandonado cualquier sitio donde hubiera sospechado que hubiese podido encontrarla.

Sería á aquellas fechas una matrona, tal vez obesa, de pelo cano ó, lo que es peor, teñido. No podía deleitarme melancólicamente, con su recuerdo, al cual me era imposible sustraerme.

Así las cosas hice un viaje á la Dordogne. Hallábame en el mismo castillo en que ví por primera vez á Gisela, pero en casa del hijo de mi antiguo huésped.

Una tarde me paseaba, meditando, por el jardín y transcurrían las horas en medio de una indecible tristeza.

Comenzaba á ponerse el sol tras de los inmensos árboles cuando of el sedoso rumor de una falda. Al volverme reconocí, á través de la hojarasca de un sauce de Babilonia, el cojazo de reina y el paso de mi amada. Me quedé sobrecogido de espanto y creí que la gran ilusión de mi vida iba á desvanecerse por completo ante la más lamentable realidad. Pero cuando Gisela surgió de la penumbra experimentó mi alma un deleite verdaderamente indescriptible.

Sin duda alguna había cambiado aún más. Sus ojos no brillaban como antes, sus mejillas habían palidecido y sus labios tenían el color de los crepúsculos. Pero, francamente, no la encontré envejecida. El amor se arrojó sobre mi corazón como salta un lobo en la sabana.

Gisela se fué acercando y, sin darnos cuenta de ello y como movidos por un mismo impulso, nos abrazamos con la mayor efusión que pueda imaginarse.

—¡Soy libre, amigo mío!—me dijo mi adorada.—¡Ya no estamos en el país de las sombras!

V

—Así, pues—terminó Monvargues,—no sólo desconozco lo que es la desilusión, sino que, por el contrario, puedo afirmar que hasta la edad madura no ví realizados mis ensueños de mis diez y ocho años y, por cierto, con un encanto y una poesía que hacen de aquella época de mi vida mi verdadera juventud.

J. H. ROSNY.

CONSEJO DE MINISTROS

Los reos de Cullera

A las cuatro y media se reunieron en Gobernación todos los ministros.

Los consejeros dijeron al entrar que esta reunión sería exclusivamente para examinar la sentencia de los reos de Cullera y adoptar resoluciones respecto á la misma:

El Consejo terminó á las siete menos cuarto. Como de costumbre, el señor ministro de Fomento fué el encargado de informar á los periodistas de la deliberación del gobierno.

El señor Gasset, visiblemente emocionado, participó á los periodistas que, en cumplimiento de la misión que se le había encomendado, había de informar con haro laconismo á los representantes de la Prensa.

El ministro de Fomento agregó que después de la distribución de fondos, acordada á propuesta del ministro de Hacienda, el Consejo había examinado detenidamente la sentencia del Consejo Supremo, acordando por unanimidad la propuesta

que el presidente hará hoy á S. M. el rey.

El señor Gasset se encerró en una discreta reserva respecto á lo que dicha propuesta comprendía.

El acuerdo del Consejo no será oficialmente conocido hasta después de puesto en conocimiento de S. M.

El indulto

Dice «El Imparcial»: «Aunque de las anteriores informaciones que publicamos nada se desprende claramente, creemos necesario terminar afirmando que, según nuestras noticias, hoy propondrá el gobierno al rey el indulto de seis de los sentenciados

El exceptuado es «el Chato de Cuquetá».

Otras versiones

También se ha dicho que al ponerse á discusión la cuestión del indulto se dividieron las opiniones, siendo cuatro de los ocho ministros los que aconsejaban el indulto, y votaron tres en contra de dicha gracia. El presidente no hizo otra cosa que escuchar.

Estos son meros rumores sin confirmación.

Esta tarde se esperan noticias seguras.

Incendio en Otero de Herreros

Comunican desde Otero de Herreros que en la noche del 10 del corriente se produjo un incendio en casa del vecino José Prieto Velasco.

El siniestro lo motivó un motor de gas pobre que tiene instalado en su casa el citado vecino para dar fuerza motriz á dos piedras harineras.

La causa del incendio, al parecer, ha sido motivada por el escape de gases ó inflamación del gaségeno, que prendió la techumbre del cobertizo, en que se halla instalado el motor.

No pueden precisarse las pérdidas por no haber en el pueblo persona perita que pueda precisar los desperfectos en el motor.

El fuego pudo ser sofocado á las dos horas de iniciado, merced á los trabajos del vecindario y autoridades, que lucharon denodadamente, por reinar un fuerte viento.

El incendio se cree casual.

Instrucción pública

Nombramientos

En virtud del concurso de ascenso de Octubre de 1911, han sido nombrados, en propiedad:

Doña Petra Martín y Martín, que sirve la escuela de Cabezas del Pozo (Avila), para la de Rapariegos (Segovia).

Doña Marina Nieto Yusta, que sirve la de Fuentes de Cuéllar (Segovia), para la de Valdemeca (Guenca).

Doña Margarita Alonso Manrique, que sirve la de Tabladillo (Segovia), para la de Pedrazuela (Madrid).

El Rectorado de Santiago y por el mismo concurso, ha nombrado también maestro propietario de Serantes (Coruña) á don Luis Rodríguez, que sirve la de Fuentemilanos (Segovia).

Sustitución

El Rectorado de la Universidad Central ha concedido la sustitución por enferma á doña Juana Gimeno Salinas, maestra de Torreiglesias; nombrando como sustituta á doña María Antonia Arnal Caballero.

Presupuestos

Remiten los escolares de 1911 los alcaldes de La Losa y Veganzones.

Adultos

Han sido reanudadas las clases para adultos en el pueblo de Miguel Ibáñez.

Revista

Ante los Alcaldes respectivos han pasado la revista anual reglamentaria los pensionistas don Toribio de Liévano, de Sotillo; don León Allas, de Ontanares; doña Tiburcia Lobo, de Aldeonte; don Benito Sanz Marugán, de Cerezo de Abajo; don Faustino Marbolla, de Cerezo de Arriba; y doña Marcelina Barbero, de Rapariegos.

Tribunales

AUDIENCIA PROVINCIAL

Partido de Cuéllar

Para las causas que han de verse en esta Audiencia en el cuatrimestre actual les ha correspondido formar parte del Jurado á los señores siguientes:

CABEZAS DE FAMILIA

Don Luis Velasco Cabrero, Aldeasofía; don Antonio Gómez Fuentes, Mata de Cuéllar; don Mariano Renedo Serrano, Zarzuela del Pinar; don Pedro Miguel Andrés, San Miguel de Bernuy; don Tomás Zamarrón Sanz, Arroyo de Cuéllar; don Galo Rojo Ventosa, Aldeasofía; don Mariano Lázaro Melero, Cuevas de Provanco; don Pedro González García, Cobos de Fuentidueña; don José del Ser Muñoz, Vallelado; don Sebastián García Marcos, Cuéllar; don José Velasco Sastre, Villaverde de Iscar; don Agustín Sacristán González, Cuéllar; don Cecilio Pura Ruiz, Fuentes de Cuéllar; don Quintín Fraile de Pedro, Cuéllar; don Demetrio del Caño Arranz, Villaverde de Iscar; don Pío Pinilla Ríos, Gomezserracin; don Fernando Díez García, Fuentepiñel; don Juan Lázaro Rojo, Sacramenia; don Pedro García Andrés, Torrecilla del Pinar; don Felipe Mateo de Frutos, Zarzuela del Pinar.

CAPACIDADES

Don Pedro Santos Minguela; Navas de Oro; don Eustaquio Muñoz Gómez, Arroyo de Cuéllar; don Anselmo Sancho Galindo, Fuentesoto; don Francisco Albertos Pérez, Fresneda de Cuéllar; don Francisco Criado Calle, Ohatún; don Pedro Rubio Cape, Navas de Oro; don Leoncio Albertos de Pedro, Fresneda de Cuéllar; don Marceliano Herrero García, Remondo; don Joaquín de Frutos Garrido, Lastras de Cuéllar; don Rufino Gómez Muñoz, Chañe; don Cipriano Gómez Remondo, Fuentes de Cuéllar; don Rafael Martín García, Remondo; don Francisco Sombro Galinde, Torrecilla del Pinar; don Jacinto Lázaro Blas, Valtienas; don Nicolás Sánchez Muñoz, Sanchonúo.

SUPENUMERARIOS.—CABEZAS DE FAMILIA

Don Doroteo Carrasco Martín, Segovia; don Fermín Bausa Gómez, id; don Juan Izquierdo Martín, id; don Eustaquio Ayuso Tovar, id.

CAPACIDADES

Don Fidel Herrero Abril, Segovia; don Crispulo Adeva Benito, id.

DE SOCIEDAD

VIAJES

Ayer regresó de la corte el digno gobernador de la provincia señor Serrano Navarro.

—Ha regresado de Madrid donde ha permanecido dos ó tres días, nuestro distinguido amigo el acaudalado propietario y expresidente de la Cámara Oficial de Comercio, don Felipe Ochoa, que con tantos afectos cuenta en Segovia.

ANIVERSARIO

El domingo hará un año que falleció la señorita Patrocinio Lacalle, hija de nuestro amigo don Antonio.

La memoria de aquella bella joven cuya vida terminó en la flor de su edad, no se borrará entre sus amantes padres y hermanos y entre cuantas personas admiraron las bellas cualidades de la finada.

La misa de cabo de año se dirá en la iglesia de San Millán mañana, á las nueve.

Reciba su estimable familia la reiteración de nuestro pésame.

FALLECIMIENTO

Ha fallecido en Madrid el acaudalado comerciante don Felipe Redondo y Villa, segoviano entusiasta, muy estimado en todo el partido de Riaza y en la colonia segoviana de la Corte.

Reciba su familia nuestro pésame.

AL CIELO

En Madrid ha subido al cielo un precioso niño de corta edad, hijo de los condes de Santa Coloma, tíos del distinguido alumno de la Academia de Artillería, don Hipólito Queralt, hijo de los marqueses de Albaserrada.

Subastas de montes

El día 20 del actual, á las once de su mañana y ante el señor alcalde de Vallelado, tendrá lugar la segunda subasta de pastos del monte número 224, denominada «Pinar de la Obrapia», perteneciente á la Beneficencia provincial bajo el mismo tipo de tasación de 200 pesetas.

—El día 6 de Febrero próximo, á las once de su mañana y ante el señor alcalde de Coca, tendrá lugar la primera subasta de 269'821 metros cúbicos de madera en royo y con corteza y 87'353 metros cúbicos de leña gruesa, depositados en dicha villa, procedentes de 973 pinos negrales y 23 albares derribados por el viento en el monte núm. 105, denominado «Pinar Viejo», de la Comunidad de Coca; bajo el tipo de tasación de 3 003'95 pesetas.

—El mismo día, á las doce, en dicho pueblo, tendrá lugar la primera subasta de 9'202 metros cúbicos de madera en rollo y con corteza y 3'583 metros cúbicos de leña gruesa, depositados en dicha villa, procedentes de 35 pinos negrales y tres albares, derribados por el viento en el monte número 106, denominado «Pinar de Villa» perteneciente á los propios de Coca, bajo el tipo de tasación de 115,55 pesetas.

La guerra de Melilla

La «jarka», tranquila.—El general Jordana.—El general Ros y los heridos.—La Caballería de la división Larrea.—Trabajos de El-Messian.

Melilla, 11.

Melilla 10.—En las posiciones avanzadas no se ha disparado hoy un tiro.

La «jarka» permanece tranquila, habiéndose dividido en dos grupos: uno en el Kert, muy reducido, y otro más numeroso en el territorio de Beni-Buyagi.

Los confidentes dicen que los «jarbeños» esperan refuerzos, y que en estos momentos carecen de armas y víveres.

Estas referencias hay que acogerlas con reserva; pues no falta quien vea en esta disminución del contingente enemigo una fase de la estrategia moruna, para que nos confiemos, y caer de improviso sobre nosotros.

El nuevo jefe de Estado Mayor, general Jordana, ha tomado posesión de su cargo.

Los heridos siguen mejorando, habiéndose aminorado mucho los dolores que padecía el general Ros.

El comandante Saro ha marchado á Málaga á reponerse de sus heridas, y han sido enviados 150 enfermos á Chafarinas.

El coronel Font de Mora se ha encargado del mando de la caballería de la división Larrea.

Los confidentes de la plaza aseguran que El-Messian no cesa de pedir apoyo á kábilas para combatir á los soldados españoles, pero que logra poco éxito.

Ha cesado el Poniente.

Moros detenidos

Por las inmediaciones de Buxdar aparecieron algunos grupos, lejos del alcance de las baterías.

La policía indígena detuvo, cerca de los límites de Beribuyahi, á seis moros armados de esta cábila que los tirrotearon al hacer un reconocimiento. Fueron traídos á la plaza en el tren de la Compañía minera, y serán sometidos á sumaria.

Cerca de la posición de Izhafen fué también detenido, en el momento en que intentaba atravesar el Kert, un soldado desertor de la legión extranjera de Argelia, de origen alemán.

CASA DE SOCORRO

Ayer por la tarde fué asistido el joven de 13 años Angel Perlado, que vive en la calle de Cantarranas número 32.

Por una caída que casualmente sufrió se produjo una herida de bordes limpios, contusa y de bastante extensión, en la región frontal.

Se le curó, pasando después á su domicilio.

Comisión provincial

Acuerdos adoptados por la misma en sesiones de ayer y anteayer:

Informar al señor Gobernador en el expediente incoado á instancia de don Antonio Rodríguez Barza, presidente de la Compañía segoviana de Cementos, sobre declaración de utilidad pública de la concesión minera «Natalia», sita en término de Hontoria.

Idem en las cuentas municipales de Navares de las Cuevas (1909 y 1910) y Puebla de Pedreza (1910)

Acceder á la variación del trazado del camino vecinal de Riaguas á Corral de Ayllón, propuesta por la Alcaldía de Cascajares.

Que se satisfagan de fondos provinciales los gastos que ocasione el asilado Fermín de San Cirilo, al trasladarse á Madrid para tomar parte en las próximas oposiciones para el ingreso en el Cuerpo de Correos.

Que se formalicen las correspondientes escrituras ó contratos con los rematantes de los suministros de harinas, carne de vaca y garbanzos, don Manuel González, don Santiago Hernandez y don Ricardo Martín, respectivamente.

Recamar documentos para acceder al ingreso en la Sección de observación de Beneficencia del presunto demente Teófilo Sacristán, vecino de Cuéllar.

Informar al señor Gobernador en el expediente electoral de Veganzones.

Idem en el de concesión de 10 litros de agua del arroyo «Maucas» en término de Aguilafuente, con destino á una fábrica de resinas, propiedad de la «Unión Resinera Española».

Idem en los recursos de azada del médico de Santuste de Pedreza don Angel Ballesteros, contra acuerdo de aquel Ayuntamiento relacionado con la dotación de la titular de Medicina.

A lherise y prestar su concurso á las gestiones que realice la comisión de Senadores y diputados á Cortes, designada en reunión celebrada por los mismos, á fin de evitar los perjuicios que supone para la agricultura la rebaja del precio del trigo.

Quedar enterada del oficio en que el señor coronel del Regimiento de Sitio da las gracias por los agasajos hechos á las columnas expedicionarias.

Gestionar de la sección de Montes de esta provincia lo conveniente para la pronta terminación del camino vecinal de Fresneda á Fuente el Omo de Iscar.

Que por la contaduría de fondos provinciales y por la Dirección de carreteras se formen los oportunos pliegos de condiciones para la subasta del camino vecinal de Rebollo al Guijar.

Y que por la Dirección de carreteras se

—Ya que V. M. tiene á bien citar el nacimiento de mi padre, es menester confesar que, dejando aparte la fragilidad de los que le dieron el ser, pudo considerarse más feliz en deber su existencia al amor ilegítimo que al odio conyugal.

¡Eres muy bellaco y atrevido, Dunois—dijo el Rey,—el hablar con tanta irreverencia de un nudo tan sagrado! Pero dejemos esta conversación que el jabalí está ya desalojado. Soldad los perros y favorézcanos el glorioso San Huberto. ¡Hala, lí!... ¡Halalí!...

El eco de los bosques repitió los festivos sonos de la corneta del Rey, en tanto que éste seguía ya la caza acompañado de dos ó tres guardias en cuyo número se contaba nuestro Quintín Durward. Conviene observar aquí que, aun cuando el rey se entregaba con ardor á su diversión favorita, no pudiendo contener su acre y maligno carácter, halló medio de recrearse incomodando al cardenal La Balus.

Una de las debilidades de Su Eminencia, según ya notamos en otra ocasión, era la de considerarse el hombre más á propósito para representar el papel de consumado cortesano y finísimo galán, á pesar de la oscuridad de su nacimiento y de su falta de educación. A la verdad no estaba en las batallas como Becket, ni reclutaba

soldados como Wolsey; pero fué siempre la galantería su favorito recreo, y aparentaba manifestar también una afición extraordinaria al marcial ejercicio de la caza. Sin embargo aunque hubiese deslumbrado á ciertas personas que consideraban su riqueza ó influencia como suficiente peso para contrabalancear lo que le faltaba de fino y de bizarro, los magníficos caballos que compraban á cualquier precio, como carecían de aquella clase de consideraciones, manifestábanse del todo indiferentes al honor de ser montados por tan alto personaje, y no le trataban con mayor respeto del que en otro tiempo hubieran tributado á su padre el sastrecillo, de quien era digno rival en el arte de la equitación. Costábale todo esto al Rey, que, divirtiéndose ya en, espolpear á su caballo, ya en pararle de repente, logró por medio de esa maniobra, muchas veces repetida, poner al caballo del cardenal, que no se separaba de su lado, en una especie de rebelión contra su jinete. Mientras el corcel del prelado relinchaba, coceaba, y se encabritaba, Luis, que se complacía en apurar al poco diestro jinete, haciale varias preguntas sobre negocios importantes, dándole á entender que iba á aprovechar la ocasión para confiarle algunos de los secretos de Estado que pocos momentos antes andaba el cardenal tan solícito en indagar.

disponga lo necesario á fin de que pueda llevarse á cabo la recepción definitiva de los kilómetros construidos del camino de Aldeanueva á la carretera de Aranda á Cantalejo.

SUETOS

Una conferencia

El domingo próximo, á las seis de la tarde, dará una interesante conferencia en el Círculo Mercantil é Industrial de esta población, el joven é ilustrado doctor en Medicina don Agustín Moreno, quien desarrollará el tema «La vida y la muerte».

El señor Moreno dará á su disertación un carácter práctico, trazando en una pizarra algunos dibujos que explicará para hacer más comprensible su discurso.

Dada la ilustración del señor Moreno, la inauguración de estas conferencias constituirá desde luego un éxito para el naciente círculo de recreo.

Al señor Moreno seguirá en estas conferencias dominicales, el conocido médico señor Grimau, quien desarrollará el tema «La evolución social en el comercio».

La tesorería de Hacienda recuerda á los señores médicos de la capital y provincia la obligación en que se hallan de proveer de la patente que les corresponda hasta el día 31 del actual; pues de no efectuarlo incurrirán en el apremio consiguiente.

Ha regresado de Madrid, adonde fué por enfermedad de una hermana política, el reputado dentista don Alfredo Ibáñez, continuando en el desempeño de su profesión en el Gran Hotel Fornos.

Sabemos son muchos los trabajos que tiene pendientes y permanecerá en esta hasta el 18 ó 20 del corriente.

Para los Maestros

En la Depositaria de fondos provinciales se halla abierto el pago del aumento gradual de sueldo, para los maestros de primera enseñanza de la provincia que tienen derecho al percibo de ese aumento gradual.

Mando de la provincia

Se ha hecho cargo nuevamente del mando de la provincia, el gobernador civil don Eduardo Serrano Navarro.

Vacantes

Se anuncian las siguientes vacantes:

La titular de médico de Hontalbilla, dotada con 999 pesetas de sueldo anual, y 2.701 que abona el municipio por las igualas de los vecinos pudientes.

Las solicitudes, en término de treinta días.

—La Secretaría de Villaverde de Iscar, cuyo sueldo es de 850 pesetas. Puede solicitarse en el plazo de un mes.

—La titular de médico de dicho pueblo, con 500 pesetas de sueldo.

—La plaza de veterinario de Torreadrada y la Depositaria de fondos municipales de Msta de Cuéllar.



CALVICIE

HIGIENE Y BELLEZA

POR LA

Loción Capilar Antiséptica

DEL

Dr. STAKANOWITZCH

Unico preparado verdad que demuestra miles de casos curados y es recomendada por eminencias Médicas.

Representante: TEODORO VELASCO

Gran Droguería Perfumería

Plaza Mayor, 3.—SEGOVIA

Nombramiento

Ha sido nombrado interinamente mozo de estrados de esta Audiencia provincial, el conserje del Teatro Mifión don Tomás Vacas.

Citaciones

La alcaldía de El Espinar cita á los individuos que á continuación se expresan, comprendidos en el alistamiento de actual reemplazo y cuyo paradero se ignora, á fin de que acudan á aquellas Casas Consistoriales el día 10 de Febrero próximo:

Valentín Escobar Núñez, hijo de Calixto y Sofía, nació el 14 de Febrero de 1891.

Pedro Domínguez Barrio, hijo de Pantaleón y de Herminigilda, nació el 22 de Febrero de 1891.

Marcos Nevado Matute, hijo de Wencelao y de Ross, nació el 25 de Abril de 1891.

Francisco Fernández Perodis, hijo de Anacleto y Micaela, nació el 29 de Enero de 1891.

Viajeros

Han llegado y se hospedan en el Hotel del Comercio don Eduardo Alonso, don Manuel Fernández, don Rafael Tuñón y don Leopoldo Delgado.

Recursos de alzada

Han interpuesto recurso de alzada ante el señor ministro de la Gobernación, don Antonino López Moreno y don Santiago Pérez Adrados, contra acuerdos de la Comisión provincial sobre elecciones.

Archicofradía del Corazón de María

Mañana día 13, esta asociación celebra su junta mensual, en la iglesia de los Padres Misioneros, á las cuatro de la tarde, en el sitio de cestumbre.

Se ruega á todas las señoras directoras que por amor á nuestra Santísima Madre el Purísimo Corazón de María, no falten á dicha junta, sobre todo por ser la primera del año.

Para los maestros

Todos los maestros de 825 pesetas que ascendieron á 1.100 pesetas, deben tener presente al cubrir sus hojas de servicios para cualquier asunto que pretendan utilizarlas, que en la escuela en que han ascendido han de figurar por separado los servicios con arreglo á 825 pesetas hasta el 31 de Marzo, y con el sueldo de 1.100 desde 1.º de Abril, según lo dispuesto en el artículo primero del Real decreto de 25 de Febrero del año pasado.

Periódicos oficiales

Gaceta de Madrid

Día II

Fomento.—Declarando la utilidad pública de los caminos vecinales que se mencionan, pertenecientes á las provincias que se indican.

—Anunciando hallarse vacante una plaza de profesor de Mecánica, aplicada á las máquinas y resistencia de materiales é Hidráulica general y Torrencial.

—Rectificación al pliego de condiciones para las obras de caminos vecinales, publicado en la «Gaceta» del 31 de Diciembre del año próximo pasado.

ALCANCE de MADRID

(POR TELÉFONO)

4:30 tarde.

El Consejo de hoy

Se ha celebrado en Palacio, presidido por el Rey, el anunciado Consejo de ministros.

En los alrededores del regio alcázar había bastante concurrencia, respondiendo á la expectación que se sentía por conocer los acuerdos del Gobierno.

El señor Canalejas pronunció un extenso discurso, dando cuenta al Monarca de todos los proyectos de ley, que habían sido objeto de estudio en Consejos anteriores y que se presentarán á las Cortes inmediatamente.

La crisis francesa

Expuso después el señor Canalejas el estado actual de las crisis del Gobierno francés, indicando que se trata de una crisis laboriosa y que no es fácil predecir la solución.

Añadió que España sigue con interés el desarrollo de esta crisis y aún más por las cuestiones que ahora tiene pendientes con la vecina República.

Lo de Cullera

En su discurso dió cuenta el señor Canalejas también del acuerdo adoptado por el Consejo de ministros, respecto del indulto de los reos de Cullera.

El indulto comprende á seis de los condenados á muerte y queda excluido de la gracia del perdón el llamado «Chato de Cuqueta».

Dijo el señor Canalejas que el acuerdo fué unánime; que no hubo divergencia alguna entre los ministros y que el Gobierno hubiera deseado poder aconsejar al Rey el uso de su prerrogativa, respeto de los siete reos, pero que no le ha sido posible por la participación que en los hechos tomó el «Chato de Cuqueta».

Firma de los indultos

Terminado el Consejo de ministros el Rey firmó el indulto de los seis reos á que hacía referencia el acuerdo del Consejo de ministros.

A la salida de Palacio

A la salida del Consejo los ministros se vieron asediados por los periodistas y por los corresponsales de los periódicos extranjeros.

Ejecución de la sentencia

La ejecución de la sentencia respecto del «Chato de Cuqueta», se cumplirá el próximo lunes.

El último trámite

El general Echagüe sólo conoce ligeras referencias de la sentencia.

Esta se le enviará hoy con la causa completa.

El estado de Sitio en Valencia

Niegan los ministros que se haya pensado en levantar el estado de sitio en Valencia.

Dicen que este asunto lo dejan á la iniciativa de aquellas autoridades.

No obstante, es opinión general que Valencia entrará en la normalidad en la próxima semana.

Después del Consejo

A la salida del Consejo habló á los periodistas el señor Barroso, mostrándose indignado con las noticias publicadas en algunos periódicos, hablando de votaciones y señalando á algunos ministros como enemigos del indulto.

Son patrañas —dijo— esparcidas con intención nada piadosa.

La unanimidad en lo acordado ha sido absoluta.

El gobierno hubiera querido aconsejar el indulto de los siete, pero las circunstancias que en el «Chato de Cuqueta» concurren, lo hacen imposible.

En los mismos términos se expresó el señor García Prieto, añadiendo que la responsabilidad que se pueda deducir de lo acordado, alcanza por igual á todo el ministerio.

El señor Luque hizo análogas manifestaciones que sus compañeros.

DE MELILLA

Varias noticias

Se ha recibido un telegrama del general Aldave dando cuenta de que varias columnas han salido á practicar reconocimientos por ambas orillas del Kert.

Las columnas, que iban mandadas por los generales Carrasco, Zabala y Navarro, avanzaron hasta establecer contacto con las posiciones avanzadas y regresaron sin novedad al punto de partida.

Los poblados que visitaron están completamente tranquilos.

Anoche fué titoteada por algunos grupos de moros la posición Norte de Buxda, ocupada por fuerzas regulares é indígenas.

Se les contestó con algunos disparos, que bastaron para hacerles callar.

Se ha celebrado el zoco de Zaio con escasa animación.

Continúan incorporándose á sus respectivos cuerpos, los reclutas que se hallaban con licencia, cuando sus regimientos recibieron la orden de partida.

CORRESPONSAL

Pérdida

El día 9 se extraviaron cuatro reses vacunas del pueblo de Escalona, de las señas siguientes:

Una vaca, edad cerrada, colorada; tra vaca idem rayada; dos novillas de dos años, una careta y otra negra.

La persona que sepa su paradero puede comunicarlo á don Benito Revuelta, de dicho pueblo, quien pagará gastos y gratificará.

VENTA

En el pueblo de Riaguas de San Bartolomé se vende una yegua, de alzada ocho cuartas y cinco dedos, de siete años de edad, pelo aceitunado y aventurada de su natural. Para tratar, con don Manuel de Dios, en Riaguas de San Bartolomé (Segovia).

Igualmente se vende un pollino garañón, entero, de siete cuartas y cuatro dedos, de raza superior, pelo negro, de tres para cuatro años. Para tratar, con Pascual Asenjo, en el pueblo de Alconada (Segovia).

SEÑORITAS

D.ª Jesusa Arriaga

Modista acreditada de Madrid,

DA LECCIONES DE CORTE

Calle de Malconsejo, 4

Correos y Telégrafos

Próximas oposiciones.

Honorarios módicos.

Dirigirse á don Amalio Rivas, Sol, 12, Segovia.

Se admiten internos.

PERDIDA

El día 4 de los corrientes, han desaparecido del pueblo de Lastras del Pozo un potro, pelo rojo oscuro, alzada seis cuartas y media, y en la nalga derecha una señal, y una muleta de ocho meses, pelo casi negro, y la crin recortada, y alzada cinco cuartas y media.

La persona que sepa su paradero puede dar aviso á don Francisco del Pozo, en dicho pueblo.

Ibáñez hermanos

y Serrano

Dentistas de Madrid

Concepción Jerónima, número 5

EN SEGOVIA: HOTEL FORNOS

Dentaduras sin paladar, coronas, orificaciones, empastes, limpiezas, ex-

ESCUELA CARSTENN

SUCURSAL DE

THE ALGE SCHOOL de Madrid

Calle de Preciados, 12 y Galdo, 3

En el HOTEL VICTORIA, Plaza de la Constitución

SEGOVIA

Escuela moderna de lenguas vivas. Enseñanza por el universalmente conocido método «ALGE», empleado oficialmente por más de 500 escuelas del mundo.

ALEMÁN, FRANCÉS É INGLÉS

Dirigirse, MR. ARMAND BONEYDS, Hotel Victoria.

tracciones sin dolor y demás operaciones.

Reforma perfecta de las dentaduras inservibles.

Hotel Fornos, Segovia

Oposiciones

á Correos

Anunciadas «Gaceta» 31 Diciembre. Preparación esencialmente práctica por Academia Cano Rueda, autor de las «Contestaciones al programa vigente para las oposiciones á Correos.» 120 alumnos (36 internos), de anterior convocatoria, garantizan su crédito. Todos los textos son buenos, con apuntes Academia, gratis. Orden, limpieza y excelente alimentación. Honorarios: 20 pesetas mes. Internos, 125. Solo dos ejercicios, 15 pesetas.

Las «Contestaciones al programa» 15 pesetas.

Pez, 22, principal MADRID

ANUNCIO

El día 4 del actual se ha extraviado en Cantalejo una galga cuyas señas son: pelo blanco con una cicatriz en un costado y de cinco á seis meses de edad. El que la tuviese y quiera entregársela á su dueño, diríjase á don Germán Martín, secretario del Ayuntamiento de dicho pueblo.

Mercados

SEGOVIA 12

Hoy se han cotizado los cereales á los siguientes precios:

Trigo, á 9'75 pesetas las 94 libras.

Centeno, á 6'75 pesetas fanega.

Cebada, á 5'75 id. id.

Algarroba, 7'50 id. id.

Harina de la fábrica LA CASTELLANA

(San Lorenzo)

Elaboración por cilindros

Harina patente, sacco de 100 kilos, 34 pesetas.

Id. de 1.ª sacco de 100 id, 33 id.

Id. de 2.ª id. id. 32 id.

Id. de 3.ª sacco de 70 id. 15'00 id.

Salvados

De 1.ª clase, sacco de 50 kilos 7'50 pesetas.

De 2.ª id. id. de 6'00 id.

De 3.ª id. id. de 30 id. 5'00 id.

AYLLON

Trigo, la fanega, 9'25 pesetas.

Centeno, id. 9'00 id.

Cebada, id. 6'50 id.

Algarrobas, id. 8'25 id.

Avena, la fanega, 5'00 id.

Yeros, id. 9'00 id.

Patatas, la arroba, 1'25 id.

Corresponsal.

AGUILAFUENTE

Trigo, la fanega á 8'50 pesetas.

Centeno, id. á 7'00 id.

Cebada, id. á 5'50 id.

Algarrobas, id. 6'75 id.

Yeros, id. á 7'00 id.

Garbanzanos, desde 24 id. la fanega.

Patatas, á 1'50 la arroba.

Corresponsal.

Imprenta

tarjetas, circulares, prospectos, esuelas, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Infanta Isabel, 15

Ver la EXPOSICIÓN de retratos en el portal de la casa.

NUEVO ESTANTE A PEDAL
CON
FRICCIONES de BOLAS de ACERO
LA MEJORA MÁS ÚTIL QUE PODÍA DESEARSE.



NO CABEN YA EN LAS MÁQUINAS PARA COSER

SINGER

MÁS PERFECCIONES NI MECANISMO MÁS EXCELENTE.

Máxima ligereza. Máxima duración. Mínimo esfuerzo en el trabajo.

Establecimiento en Segovia: 12, ISABEL LA CATÓLICA, 12

Sociedad Anónima Cros

Barcelona, Píncesa, 21

FÁBRICA DE PRODUCTOS QUÍMICOS PARA LA AGRICULTURA É INDUSTRIA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, escorias, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPÓSITOS

EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRÍCOLAS DE ESPAÑA

Pídanse precios y noticias mercantiles

DELEGADO EN MADRID:

DON MARIANO MATE SANZ

JOVELLNOS, 5, PRAL.

Teléfono 975

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; suscripción a la revista «Los Abonos Químicos», y envío de varios folletos agrícolas.

Dirigirse a **DON JUAN GAVILAN**

Director de las oficinas técnicas que esta sociedad tiene establecidas en Madrid.

Jovellanos, 5, pral. derecha.

Docks Avícolas de France



En toda España es ya conocido el asombroso resultado del ALIMENTO ACELERADOR de la postura de las gallinas. Todos los que tienen aves y quieren coger diariamente abundancia de huevo en sus gallineros, dan a sus gallinas este admirable producto.

Y en el invierno, que generalmente no ponen las gallinas, es muy hermoso ver que mientras el vecino no recoge huevos, nosotros con el maravilloso invento, llenamos la cesta y los vendemos a muy alto precio.

Esto es lo que se oye a los que emplean el ALIMENTO ACELERADOR.

¿Por qué no hacéis lo propio todos los que tenéis aves?

Pedid sin pérdida de momento y veréis pronto el éxito grandioso.

Cuesta: 3 kilos, 7'5 ; 5 kilos 11'50; 10 kilos, 21 pesetas estación Valladolid

El transporte a estaciones lejanas cuesta: 3 kilos 1 peseta; 5 kilos 1'65; 10 kilos 3'30.

Pedidos acompañando importe a

La Revista Mercantil.-Valladolid



No bebas más, este vicio no es más que nuestra ruina.

Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras.

Los esclavos de la bebida pueden ser librados de éste vicio, aun contra su voluntad.

Una cura inofensiva llamada Polvo Coza, ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades y puede ser suministrada con alimentos sólidos ó bebidas, sin conocimiento del intemperante.

MUESTRA GRATUITA. Todas aquellas personas que tengan un embriagador en la familia ó entre sus relaciones, no deben dudar en pedir la muestra gratuita de Polvo Coza. Escriba hoy COZA POWDER Co., 76 Wardour Street, Londres, Inglaterra. El Polvo Coza puede ser también obtenido en todas las farmacias y si Vd. se presenta a uno de los depósitos al píe indicados puede obtener una muestra gratuita. Si no puede Vd. presentarse, pero desea escribir para adquirir la muestra gratuita, diríjase directamente a:

COZA POWDER Co., 76 Wardour Street, Londres E.C.3

Depósitos: En Segovia, D. Juan de la Torre, Plaza Mayor 3 y Juan Bravo, 47.

Callicida Veloz

PREPARADO POR EL
Doctor Cuerda

Todas las durezas de los pies, por antiguas que sean, callos, clavos, etcétera, desaparecen en cuatro días usando este Callicida. Es el más seguro y el más barato.

Frascos con pincel é instrucción, 60 céntimos.
Droguería de Francisco M. Marcos y Farmacias.

SOMBRERERIA Y ZAPATERIA

CLAUDIO MORENO
Plaza del Corpus, 10

Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios.

EFFECTOS PARA MILITARES

Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico. Todo a precios muy convenientes.

JARABE FENICADO DE VIAL

El Jarabe Fenicado de Vial combate los microbios ó gérmenes de las enfermedades del pecho, es de acción segura en las Tosas, Neumonías, Catarros, Bronquitis, Grippe, Aneurisma, Influenza.
PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

Camisería fina.

Mercedería Paquetería y Juguetes

Grandes surtidos en géneros de punto inglés y ruso extra para señoras, caballeros y niños. Guantes de piel y puntos.

Camisas, cuellos, puños, corbatas corseés, betonaduras, bastidores, hules rosarios, cestas, petacas, maletas, pitillos, monederos, faldones y gorritos de cristiano, paraguas, sombrillas bastones, abanicos, parasoles, é infinidad de artículos imposible de citar vendie esta casa á precios más baratos que ninguna otra.

Exposición de juguetes dentro de establecimiento.

«EL TOLEDANO»

Plaza Mayor, 33 y 34 (AL LADO DEL CAFE MONTAÑÉS)

Imp de EL ADELANTADO.

Compagnie d'Assurances generales

CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES (Fundada en París en 1819)

Capital social (completamente desembolsado), francos.....	2.000.000
Reservas efectivas, francos.....	26.879.176
Primas á cobrar, francos.....	83.456.61
Total de garantías s/ Balance en 31 de Diciembre de 1908.....	112.135.837
Siniestros pagados hasta dicha fecha, francos.....	319.175.464'70
Capitales asegurados, francos.....	20.923.543.021

Esta Compañía, la más antigua y rica de las francesas, ha cumplido con todos los requisitos que exigen en la nueva ley de Seguros. Anuncio autorizado por la Comisaría general de Seguros, en 31 de Julio de 1911.

SUBDIRECCION EN SEGOVIA:

Calle de Almira, número 4, 2.º (antes Romero)
José Ramón Santiago

PETROLEO GAL PARA EL PELO

Una certificación del Laboratorio Municipal de Madrid garantiza que el Petroleo Gal es inofensivo y no puede inflamarse. Modélico de uso en París, Londres y Madrid. De venta en las principales farmacias, perfumerías y droguerías.

Loción antiséptica perfumada, universalmente reconocida como la mejor para limpiar la cabeza de campo, conservar la caída del cabello y la barba, fortalecer su raíz y evitar la calvicie. Desconfíese de las imitaciones.